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Protokół nr 21/2025 

z posiedzenia Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Bezpieczeństwa Publicznego, 

Oświaty i Ochrony Środowiska  odbytego 

w Urzędzie Gminy w Małkini Górnej w dniu 16 grudnia 2025 r. 

 

 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

1) Członkowie Komisji według załączonej listy obecności – obecnych było 7/7 członków; 

2) Pan Dariusz Stanisław Rafalik  -  Wójt Gminy;  

3) Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy; 

4) Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy;  

 

Pani Urszula Fidorczuk – Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie i zaproponowała 

następujący porządek obrad:   

 

1) Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 5 grudnia 2025 r.  

2) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla miejscowości Kiełczew, gmina Małkinia Górna. 

3) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie przystąpienia Gminy Małkinia Górna 

do realizacji Programu „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu 

Terytorialnego – edycja 2026 ogłoszonego przez Ministra Rodziny, Pracy i Polityki 

Społecznej. 

4) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy 

Małkinia Górna na 2026 rok. 

5) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych 

Komisji Rady Gminy Małkinia Górna na 2026 rok. 

6) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie zmiany Uchwały w sprawie 

uchwalenia Statutu Gminy Małkinia Górna. 

7) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie zmiany uchwały Nr 176/XXIII/2020 

Rady Gminy Małkinia Górna z dnia 5 czerwca 2020 r. w sprawie uchwalenia 

Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Małkinia Górna. 

8) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie zmiany uchwały Nr 177/XXIII/2020 

Rady Gminy Małkinia Górna z dnia 5 czerwca 2020 r. w sprawie szczegółowego 

sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych 

od właścicieli nieruchomości z terenu gminy Małkinia Górna i zagospodarowania 

tych odpadów. 

9) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta 

Gminy Małkinia Górna. 

10) Zaopiniowanie projektu uchwały  sprawie pokrycia części kosztów 

gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących 

z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

11) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Małkinia Górna na lata 2025-2038. 

12) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Małkinia Górna na rok 2025. 

13) Sprawy różne.  

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – zgłosił wniosek o wycofanie z porządku obrad 

punktu 2) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla miejscowości Kiełczew, gmina Małkinia Górna.  
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Wniosek o zmianę porządku obrad został przyjęty jednogłośnie. Głosowało 7 radnych. 

 

Więcej uwag do porządku obrad nie wniesiono. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Głosowało 7 radnych. 

 

Porządek obrad po zmianie: 

 

1) Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 5 grudnia 2025 r.  

2) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie przystąpienia Gminy Małkinia Górna 

do realizacji Programu „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu 

Terytorialnego – edycja 2026 ogłoszonego przez Ministra Rodziny, Pracy i Polityki 

Społecznej. 

3) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy 

Małkinia Górna na 2026 rok. 

4) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych 

Komisji Rady Gminy Małkinia Górna na 2026 rok. 

5) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie zmiany Uchwały w sprawie 

uchwalenia Statutu Gminy Małkinia Górna. 

6) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie zmiany uchwały Nr 176/XXIII/2020 

Rady Gminy Małkinia Górna z dnia 5 czerwca 2020 r. w sprawie uchwalenia 

Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Małkinia Górna. 

7) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie zmiany uchwały Nr 177/XXIII/2020 

Rady Gminy Małkinia Górna z dnia 5 czerwca 2020 r. w sprawie szczegółowego 

sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych 

od właścicieli nieruchomości z terenu gminy Małkinia Górna i zagospodarowania 

tych odpadów. 

8) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta 

Gminy Małkinia Górna. 

9) Zaopiniowanie projektu uchwały sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania 

odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

10) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Małkinia Górna na lata 2025-2038. 

11) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Małkinia Górna na rok 2025. 

12) Sprawy różne.  

 

Punkt 1. 

 

Protokół z posiedzenia komisji z dnia 5 grudnia 2025 r. przyjęto jednogłośnie. Głosowało 7 

radnych.  

 

Punkt 2. 

 

Pani Katarzyna Sobieska – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej - omówiła projekt uchwały. 

Wystąpiliśmy z wnioskiem o przyznanie środków finansowych na realizację Programu „Opieka 

wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2026. Wniosek otrzymał 

pozytywną ocenę  merytoryczną  i formalną. Przyznane środki są bardzo okrojone, 

wnioskowaliśmy o kwotę 523 000 zł, otrzymaliśmy 183 000 zł. Planujemy objąć programem 
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22 osoby. Zapisy § 2 zostały określone ustawowo, dlatego też musiały znaleźć się w uchwale. 

Program finansowany jest w 100% ze środków Funduszu Solidarnościowego. 

 

Pan Józef Jagiełło – zapytał, ile osób jest objętych programem w tym roku i dlaczego tak dużo 

środków zostało obciętych. 

 

Pani Katarzyna Sobieska – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – przekazała, że w tym 

roku pomocą jest objętych 25 osób. Środki zostały mocno okrojone, ponieważ coraz więcej 

gminy korzysta z programu i środki są rozdysponowane na wszystkie jednostki. 

 

Pani Urszula Fidorczuk – w tym roku 25 osób objętych pomocą, natomiast w przyszłym roku 

będą objęte 22 osoby, co będzie z pozostałymi osobami. 

 

Pani Katarzyna Sobieska – wyjaśniła, że w ciągu tego roku 2 podopiecznych zmarło, 1 został 

umieszczony w ośrodku. W porównaniu do innych gmin otrzymaliśmy środki w dużej 

wysokości. Dobrze wywiązujemy się z realizacji programu. W tym roku otrzymaliśmy 

dodatkowe  środki. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia 

Gminy Małkinia Górna do realizacji Programu „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek 

Samorządu Terytorialnego – edycja 2026 ogłoszonego przez Ministra Rodziny, Pracy 

i Polityki Społecznej. Głosowało 7 radnych. 

 

 

Punkt 3. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – omówił projekt uchwały. Jest to coroczna uchwała 

określająca plan pracy Rady Gminy. Plan pracy może być uzupełniony w zależności od 

potrzeb.  

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu 

pracy Rady Gminy Małkinia Górna na 2026 rok. Głosowało 7 radnych. 

 

 

Punkt 4. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – omówił projekt uchwały. Jest to również coroczna 

uchwała określająca plan pracy Komisji. Plan pracy Komisji może być uzupełniony 

w zależności od potrzeb. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia 

planów pracy stałych Komisji Rady Gminy Małkinia Górna na 2026 rok. Głosowało 7 radnych. 

 

 

Punkt 5. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – omówił projekt uchwały. Z dniem 1stycznia 2026 r. 

miejscowość Małkinia Górna uzyska status miasta. W związku z tym zmieni się nazewnictwo 

organów gminy oraz urzędu gminy, dlatego też należało dokonać zmian w statucie. W związku 
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z powyższym zachodzi konieczność dostosowania Statutu Gminy do nowego statusu 

ustrojowego jednostki samorządu terytorialnego. 

 

Pan Zbigniew Nietubyć – zapytał, czy właściwym jest wymienianie ciurkiem słów do zmiany. 

Może jest to dobry czas do zmiany statutu. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – przekazał, że w następnym roku powołamy komisję 

statutową i opracujemy nowy statut. Na tą chwilę naniesiemy konieczne zmiany w związku ze 

zmianą statusu. Rozporządzenie wymusza na nas zmiany. 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały w sprawie 

uchwalenia Statutu Gminy Małkinia Górna. Głosów za 6, przeciw: 0, wstrzymujących się: 1. 

Głosowało 7 radnych. 

 

Punkt 6. 

 

Pani Jolanta Kleszczyńska – Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Gospodarki 

Odpadami – omówiła projekt uchwały. Główna zmiana dotyczy częstotliwości odbioru 

tekstyliów oraz dostosowania zapisów w oparciu o zasady ustalone w Wojewódzkim Planie 

Gospodarki Odpadami dla Mazowsza. Dla udogodnienia mieszkańców chcielibyśmy 

zorganizować akcję odbioru odpadów wyznaczoną zgodnie z ustalonym harmonogramem. 

Powinniśmy zwiększać poziom recyklingu i edukować mieszkańców w tym temacie. 

 

Pan Zbigniew Nietubyć – zapytał, czy dobrze rozumie, że tekstylia będzie trzeba dostarczyć w 

wyznaczone miejsce, nie będą one zabierane sprzed posesji.  

 

Pani Jolanta Kleszczyńska – wyjaśniła, że tekstylia będzie trzeba dostarczyć w wyznaczone 

miejsce, zbiórka nie będzie wyglądała tak jak w przypadku gabarytów, że są zabierane sprzed 

posesji. Ubrania wystawione wcześniej mogą zostać zanieczyszczone. Mokre tekstylia ważą 

dużo więcej i koszt odbioru będzie dużo większy, ponieważ płacimy za tony. 

 

Pani Renata Zadrożna – wyraziła zdanie, że to dobry pomysł, lecz ma wątpliwość czy 

w szczególności osoby starsze będą wiedziały o zbiórce oraz czy będą w stanie przynieść 

tekstylia w miejsce zbiórki. 

 

Pani Jolanta Kleszczyńska – wyjaśniła, że zbiórki będą wpisane w harmonogram odbioru 

odpadów. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że musimy zwiększać poziom recyklingu, 

ponieważ jest on stale podnoszony i narzucany na nas. PSZOK nadal będzie przyjmował 

tekstylia.  

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – kary za niedotrzymanie poziomu recyklingu są nakładane 

na gminę, nie chcemy jej przerzucać na mieszkańców. Musimy ta sytuację opanować. 

 

Pani Urszula Fidorczuk – zgłosiła problem mieszkańców spółdzielni z tekstyliami, dobrym 

pomysłem byłoby postawić na nie pojemnik. 

 

Pani Milena Sienicka – wskazała, że w innych gminach są postawione pojemniki na tekstylia 

i panuje wokół nich porządek.  
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Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – może dajmy szansę tym przepisom, zobaczymy, jak 

zadziałają. 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 

176/XXIII/2020 Rady Gminy Małkinia Górna z dnia 5 czerwca 2020 r. w sprawie uchwalenia 

Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Małkinia Górna. Głosów za 6, 

przeciw: 0, wstrzymujących się: 1. Głosowało 7 radnych. 

 

Punkt 7. 

 

Pani Jolanta Kleszczyńska – Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Gospodarki 

Odpadami – omówiła projekt uchwały. Zmiana uchwały podyktowana jest zmianą Regulaminu 

utrzymania i porządku na terenie Gminy Małkinia Górna omawianego w poprzednim punkcie. 

Musimy ująć w uchwale odbiór tekstyliów z terenu gminy. 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 

177/XXIII/2020 Rady Gminy Małkinia Górna z dnia 5 czerwca 2020 r. w sprawie 

szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu gminy Małkinia Górna 

i zagospodarowania tych odpadów. Głosów za 6, przeciw: 0, wstrzymujących się: 1. 

Głosowało 7 radnych. 

 

Punkt 8. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – omówił projekt uchwały. Rozporządzenie Rady 

Ministrów z dnia 15 września 2025 roku zmieniające rozporządzenie w sprawie wynagradzania 

pracowników samorządowych, które zmienia wysokość maksymalnych składników 

wynagrodzenia wójta daje możliwość zwaloryzowania wynagrodzenia wójta gminy. 

Wynagrodzenie dla Wójta Gminy Małkinia Górna w wysokości określonej niniejszym 

projektem uchwały, przygotowano zgodnie z tabelą stawek wynagrodzeń dla wójtów do 15 

tysięcy mieszkańców w zakresie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. Zgodnie 

z obowiązującymi przepisami wynagrodzenie Wójta ustala Rada Gminy. Wynagrodzeni zmieni 

się ok 500 zł netto. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska - Skarbnik Gminy – przedstawiła porównanie naszej gminy 

z gminami sąsiednimi, które podjęły już uchwały obejmujące analogiczne uchwały z takimi 

samymi składnikami wynagrodzenia. Zwróciła uwagę, że w porównaniu do niektórych z nich 

nasza gmina jest nawet czterokrotnie większa i dysponuje kilkukrotnie wyższym budżetem. 

Skala działalności oraz wielkość budżetu przekładają się na odmienny model zarządzania, 

charakterystyczny dla dużych jednostek samorządu terytorialnego. 

 

Pani Urszula Fidorczuk – zapytała, czy pan Wójt zechciałby się wypowiedzieć. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – wyraził zdanie, że nie wypada mu się wypowiadać. 

Przekazał, że w tamtym roku pracownicy otrzymali podwyżki. Państwo radni otrzymali 

podwyżkę związaną z podniesieniem kwoty bazowej. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska - Skarbnik Gminy – wyjaśnił, że planowane są podwyżki, musimy 

równać zaszłości. W tym roku nie wzięliśmy ani złotówki kredytu. Spłaciliśmy Unibep również 
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bez zaciągania zobowiązań, jest to wielki sukces. Trudniej zarządza się dużym budżetem i tak 

dużą gminą. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że w wysokości diet dla radnych zależy od 

kwoty bazowej, a w przypadku wynagrodzenia wójta potrzebna jest uchwała rady. 

 

Pani Urszula Fidorczuk – zawsze występują reakcje, sprzeciw społeczeństwa przy podwyżkach 

wynagrodzeń w różnych grupach zawodowych.  

 

Pani Agnieszka Jastrzębska - Skarbnik Gminy – przekazała, że nie możemy zawsze oszczędzać 

na wynagrodzeniach pracowników samorządowych. 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta 

Gminy Małkinia Górna. Głosów za 3, przeciw: 0, wstrzymujących się: 4. Głosowało 7 radnych. 

 

Punkt 9. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska - Skarbnik Gminy – omówiła projekt uchwały. Uchwałę potrzeba 

podejmować corocznie. W tym roku strata na odpadach będzie mniejsza i wyniesie około 

455 000 zł. Musimy ją pokryć z innych dochodów. W tamtym roku musieliśmy dołożyć 

1 200 000 zł. Co do zasady wydatki związane z gospodarowaniem odpadami komunalnymi 

powinny się bilansować. W przypadku, gdy bilans ten nie jest zachowany, konieczne jest 

podjęcie uchwały w sprawie pokrycia powstałych kosztów z innych dochodów. 

 

Pan Zbigniew Nietubyć – zapytał, czy nie powinna być wpisana kwota do projektu uchwały. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska - Skarbnik Gminy – wyjaśnił, że nie możemy wpisać kwoty, bo 

nie zna jej konkretnej wysokości.  

 

Pani Renata Zadrożna – czy co roku dokładamy do odpadów.  

 

Pani Agnieszka Jastrzębska - Skarbnik Gminy – potwierdziła, że co roku trzeba podejmować 

uchwałę. Wykonanie mamy wyższe niż w tamtym roku, prowadzimy egzekucję należności. 

 

Pan Łukasz Maliszewski – zapytał, czy jeżeli ktoś nie płaci za odpady wystawiane jest 

upomnienie, a następnie sprawa kierowana jest do komornika. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – w takim przypadku odbywa się cały proces po kolei. 

Wysyłane są upomnienia, część osób dokona wpłat, natomiast na resztę wystawiane są tytuły 

wykonawcze.  

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – wyjaśnił, że Straż Gminna miałaby większe uprawnienia 

do kontrolowania i nakładania kar, lecz utworzenie jej spotyka się z niechęcia ze strony 

radnych. Podejmujemy niepopularne tematy i decyzje. Porządkujemy sprawy. Musimy 

podnosić opłaty za odpady. 

 

Pani Renata Zadrożna – wyraziła zdanie, że przydałyby się kontrole. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że teraz odbywają się kontrole palenisk.  
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Nawiązała się dyskusja dotycząca kontroli i wymiany pieców przez mieszkańców, w której 

udział wzięli: pani Renata Zadrożna, pan Zbigniew Nietubyć, pan Józef Jagiełło, pan Cezary 

Pietrzak – Sekretarz Gminy, pani Urszula Fidorczuk. 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie pokrycia części kosztów 

gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Głosów za 6, przeciw: 0, wstrzymujących 

się: 1. Głosowało 7 radnych. 

 

Punkt 10. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska - Skarbnik Gminy – omówiła projekt uchwały zgodnie 

z uzasadnieniem.  

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Małkinia Górna na lata 2025-2038. Głosowało 7 radnych. 

 

Punkt 11. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska - Skarbnik Gminy – omówiła projekt uchwały zgodnie 

z uzasadnieniem.  

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej 

Gminy Małkinia Górna na rok 2025. Głosów za 6, przeciw: 0, wstrzymujących się: 1. 

Głosowało 7 radnych. 

 

Punkt 12. 

 

W sprawach różnych poruszono następujące kwestie: 

 

Pan Zbigniew Nietubyć: 

- prośba o wystąpienie do zarządcy dróg powiatowych o uprzątniecie rowów i poboczy na ulicy 

prowadzącej do Zawist Podleśnych. Zwrócił uwagę na niepokojące sytuacje orania i zasiewania 

krawędzi poboczy, co powoduje problem z odprowadzaniem wód do rowów i ich degradację, 

- przywrócenie drogi prowadzącej do Rostek Wielkich – Kępina do stanu sprzed prowadzenia 

robót związanych z montażem światłowodu w pasie drogowym, 

- przegląd i udrożnienie studzienek. 

 

Pan Józef Jagiełło – taka sama sytuacja występuje przy drogach Kańkowo – Małkinia 

i Kańkowo – Daniłowo, z uzyskanych informacji wynika, że prace porządkowe będą 

wykonywane na wiosnę. 

 

Pani Renata Zadrożna – zgłosiła, aby odbył się przegląd hydrantów. 

 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

 

                                                                                   Przewodnicząca Komisji 

        Urszula Fidorczuk 

 
Protokolant: 

Edyta Frydrych 


